

32年,让2万双眼睛重启“高清模式”

——记全国先进工作者杨建芳



杨建芳获“全国先进工作者”荣誉称号。

□ 全媒体记者 胡佳音

初心如磐,点亮光明梦想

4月28日,庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京举行,2426人受到表彰。其中,民建会员、资阳市雁江区中医医院眼科主任杨建芳获全国先进工作者表彰,并赴京领奖。

“对于这份荣誉,我内心充满感恩与敬畏!32年的临床一线工作,是患者的信任让我坚守在岗位上,是他们复明后的笑容让我读懂医者的价值。这份沉甸甸的荣誉,更属于千千万万默默支持鼓励我的所有人!”载誉归来,杨建芳激动之情溢于言表。

从医32年,杨建芳累计完成白内障手术超2万例,完成省内罕见3700度白内障+近视复明手术;带领科室每年开展免费视力筛查超15万人次,社区健康服务超5万人次,培训基层眼科人员超3000人次;创新中药离子导入治疗干眼症等新技术10余项,主持国家级/省级科研课题2项、协作国家级课题1项,发表论文30余篇,涉外交流5次;承担国内外防盲项目8项……

每一次步伐坚定,每一次荣誉见证成长。杨建芳先后荣获四川省先进工作者、四川省残疾人工作先进个人、四川省妇女创先争优先进个人、资阳市巾帼十杰、雁江区名中医等众多荣誉;当选资阳市和雁江区政协委员;担任资阳市总工会兼职副主席;入选“美国心连心国际防盲组织”四川省推荐学员、卫生部联合国狮子会的“视觉第一、中国行动”防盲项目成员、四川省老年医学会眼科专业委员会常务委员、四川省女医师协会眼科专业委员会常务委员……

一路走来,杨建芳究竟有怎样的秘诀?

公示

根据国家新闻出版署《新闻记者证管理办法》要求,我单位已对拟申领记者证人员的资格进行了严格审查,现将我单位拟申领新闻记者证人员名单进行公示,自2025年5月6日至2025年5月15日,期限为10天。公示期间接受监督,省新闻出版局举报电话:028-63090885;资阳日报社举报电话:028-26562626。公示名单如下:

拟领取新闻记者证名单(共10人):
白栗宇 李晓菊 杜雅兰 胡灿凤
阳洋 李好 李思彤 李小川
李佳薇 陈星辰

资阳日报社
2025年5月6日

□ 叶紫林 李雅

近日,在雁江区伍隍镇的田间地头,新建的引水管网沿着山势蜿蜒而上,整治一新的山坪塘碧波荡漾,提灌站内技术人员正在调试设备。据了解,这是雁江区实施的全域灌溉试点建设项目,伍隍镇作为核心区域自2024年底启动项目以来,通过系统化改造升级水利设施,有效解决了当地农业灌溉难题,为1.7万亩柑橘和2000余亩稻虾产业注入“水动能”。

笔者在伍隍镇高庙村一处山坪塘看到,汩汩清流通过已铺好的管网流向田间。“以前春灌时要等水、‘抢’水,现在整治

后的山坪塘蓄水量翻倍,圈水田埂还能分级蓄水,再也不怕干旱了!”村民陈泽斌望着绿意盎然的柑橘园感慨道。

据悉,该项目覆盖伍隍镇高庙村、崇兴村、印合村、郭家村等13个村,通过水网布局,串联起团结水库、双石桥水库等4座水库及2座石河堰水源,形成“引、提、蓄、灌”一体化体系。截至目前,共整治山坪塘8座,新建改造提灌站11座、铺设引水管网7.5公里,并配套建设圈水田埂6条、蓄水池14口,其中1000立方米大型蓄水池1口,蓄水能力提升60%。

在郭家村12组新建的提灌站内,技术人员正对机电设备进行调试。“将周边水库

不断革新,才能为患者提供更好的治疗方案。在工作中,杨建芳始终保持着对新知识、新技术的学习和探索精神。

除了临床工作,杨建芳还非常注重科研工作。经过多年的努力,她和团队在科研方面取得了丰硕成果。研究成果不仅在国内得到了广泛的应用和推广,还在国际上引起了同行的关注和认可。

为了提高科室的医疗水平,杨建芳带领团队先后开展了鼻内镜下泪道激光植管、微切口白内障超声乳化吸除加人工晶体植入术、羊膜移植、全飞秒激光矫正近视等新技术新项目10余项;研发的“消障灵胶囊”“增视明目胶囊”“明目逍遙胶囊”三个药方被医院采用并成为临床制剂;创新的中药离子导入治疗干眼症在临床广泛应用;承担了德国CBM爱德基金会、国际奥比斯支持的四川省眼保健网络防治一资阳分中心项目、“视觉第一、中国行动”百万贫困白内障患者复明工程项目、光明工程等国际国内防盲项目8项;承担和参与了“白内障手术期MGD患者的临床干预疗效观察”“中国原发性闭角型青光眼住院患者治疗模式研究”“中医循经推拿防控轻中度近视的研究”等国家级省级课题项目。

“我们不仅要治疗患者的疾病,还要关注他们的生活质量。”杨建芳说,为了让患者在术后能够更好地恢复视力,她和团队还开展了一系列的康复训练和指导。“我们会根据患者的具体情况,制定个性化的康复方案,包括眼部按摩、视力训练、饮食调理等,帮助他们尽快恢复视力,回归正常生活。”

传承使命,照亮光明未来

“作为一名医生,不仅要自己医术精湛,还要培养更多优秀的医生,让医学事业得以传承和发展。”杨建芳说,她非常注重对年轻医生的培养和指导。

在带教过程中,杨建芳总是以身作则,用实际行动影响和感染年轻医生,耐心地指导年轻医生进行手术操作,讲解手术技巧和注意事项。和他们一起分析病例,探讨治疗方案,鼓励他们积极参加学术交流活动,拓宽视野,增长见识。科室医生们感叹:“杨主任是我们的良师益友,不仅教会我们专业知识和技能,还教会我们如何做一名合格的医生。”

在杨建芳的带领下,资阳市雁江区中医医院眼科从当初的3个人发展到了现在的30多人,成为了省级中医重点专科建设单位、资阳市重点中医专科。科室团队荣获“资阳市五一巾帼标兵岗”“资阳市巾帼文明岗”等荣誉称号。

“荣誉属于过去,未来任重道远。”杨建芳说,“站在新起点,我将继续做光明的守护者、医学的传承者,让劳模精神在守护人民健康的征程中永绽光芒!”

安逸走四川 快乐游乐至 2025陈毅故里·绿色乐至文旅活动启幕

本报讯(谢义)近日,乐至县陈毅故里景区人潮如织、热闹非凡。该县2025年“安逸走四川·快乐游乐至”系列群众文旅活动在这里拉开帷幕。活动现场,游客们不仅可以欣赏到独具地方特色的文化表演,还能抢先体验新推出的精品旅游线路,感受乐至县文旅融合发展的新气象。

活动现场,川剧变脸、歌舞表演等节目为现场观众带来了一场文化大餐,不时博得阵阵掌声。新当选的乐至文旅推介官发布了红韵田园·帅乡耕读之旅、桑野印象·潮拍田园之旅、花田果岭·童梦飞行之旅等乐至县“五一”旅游线路。

近年来,乐至县深挖“红色、绿色”资源,以文塑旅、以旅彰文,全力打造“陈毅故里·绿色乐至”文旅品牌。如今,既有红色文化的厚重底蕴,又有田园山水的诗情画意;既有蒙溪河远古文明的传承,又有乡村振兴的蓬勃活力,越来越多的游客慕名而来。

据了解,“五一”期间,乐至县还精心策划了“追寻红色足迹·传承革命精神”庆五一、“乐至有人又有戏”乐至川剧惠民演出、帅府粮仓亲子农事体验等10余项活动。

以烟火传递温暖

乐善第二届残疾人春意暖阳烧烤文化节成功举办

本报讯(实习生 邓宇博 全媒体记者 魏雨欣)近日,由市残联、乐至县残联指导的“乐善第二届残疾人春意暖阳烧烤文化节”在乐至县残疾人就创业基地举行。本次活动以“烧烤点燃人生,双手创造未来”为主题,来自政府部门、爱心企业、社会组织的各界人士及残疾人代表等近300人参与,在温暖的人间烟火中,共绘“残健共融”的动人画卷。

活动设置了文艺表演、烧烤互动、自制手工艺品展示等多个环节。伴随《歌唱祖国》的全场大合唱,活动正式拉开帷幕。二胡演奏《金蛇狂舞》、手语舞《你笑起来真好看》、小品《梦想起航》等节目依次上演,展现了残疾人“自强不息、共同奋进”的精神风貌。

其中,“烧烤大会”是活动的亮点,参与者分组围炉,协同完成从备料、调味到烧烤的全过程,烧烤区域烟火升腾、气氛热烈,现场欢声笑语不断。

本次烧烤文化节通过平等参与、深度互动、打破隔阂,提升公众对残障群体能力与价值的认知。市残联将继续与社会各界一道,推出更多形式多样、内容丰富的助残项目,让“同心同行、烟火共融”成为持续传递的社会共识。

中国农业银行股份有限公司 资阳分行公告

经中国农业银行股份有限公司四川省分行批准,并报经国家金融监督管理总局资阳监管分局同意,中国农业银行股份有限公司资阳松涛支行由四川省资阳市雁江区滨河西路二段157号迁至四川省资阳市雁江区雁城路1200号新天地广场商住楼1栋1(F)1-1、1(F)1-2、1(F)1-3、1(F)1-4、1(F)1-5、1(F)1-28、1(F)1-29、1(F)1-30、1(F)1-31号营业并换发金融许可证,现予以公告:

一、迁址换证机构名称、机构住所

| 机构名称 | 机构住所 |
|--------------------|---|
| 中国农业银行股份有限公司资阳松涛支行 | 四川省资阳市雁江区雁城路1200号新天地广场商住楼1栋1(F)1-1、1(F)1-2、1(F)1-3、1(F)1-4、1(F)1-5、1(F)1-28、1(F)1-29、1(F)1-30、1(F)1-31号 |

二、事由:中国农业银行股份有限公司资阳松涛支行迁址营业并换发新的金融许可证。

三、联系电话:资阳分行028-26287670、直属支行028-26287952。

特此公告!

中国农业银行股份有限公司资阳分行
2025年4月30日

“铁拳”行动 护民生

资阳市市场监管局宣



讲文明树新风 公益广告

文明资阳

爱国爱家爱自然 游山游水游天下

资阳市精神文明建设办公室 资阳融媒体中心 宣

部分画面由AI辅助生成

资阳网 www.zyrb.com.cn 官方微博 资阳观察 广告热线 028-26655858